

# 国内

## 北大教授炮轰中国教育

# 中小学教育把人修理成考试机器

### 获诺奖中国人,没一个在大陆受过中小学教育



中国12年中小学教育把人修理成考试机器?日前,广州举行首期广州教育大讲坛,北京大学著名教授郑也夫作为讲坛主讲人之一,分析了中国教育的现状。

郑也夫把中国中等教育(小学教育之后、大学教育之前的现状比作压缩饼干,“学生的天赋和能力参差不齐,教育机构的做法往往是上压下提。即成绩好的学生会被限制,而成绩较差的学生会被逼迫去学习,出现了伺候分数的现象”。

“获得诺贝尔奖的中国人,没有一个在大陆受过中小学教育”,他甚至认为在中国受过12年中小学教育的人,即使进入哈佛耶鲁等世界名校也不会获诺贝尔奖,因为12年的中小学教育

把人修理得已没有了想象力和创造力,只是一个考试机器。

郑也夫列举了德国的教育模式,认为其值得借鉴。德国采用三轨制,在小学四年后学生分流成三种不同的中学:主体中学、实科中学和文科中学,各占1/3。其中只有文科中学的学生才会走进大学,而主体中学和实科中学的学生都会进入职业学校。而德国的职业学校与大学没有地位上的优劣之分。

然而,郑也夫也指出,中国要学习德国的分流模式还有很大障碍,首先是中国的职业教育办得不好,与高等教育地位悬殊太大。其次全社会都存在学历竞赛。据《南方都市报》

“菲特”肆虐  
温州1人因公殉职  
4人死亡



新华社电 台风“菲特”7日凌晨在福建省福鼎市沙埕镇沿海登陆,记者在毗邻登陆点的福建霞浦县采访了解到,“菲特”造成当地14个乡镇遭受较为严重灾情,海上养殖业几近绝收。同时,记者了解到,“菲特”已造成温州市4人死亡、4人失踪、1人因公殉职。

目前,福建省有关部门尚未接到因台风造成人员伤亡报告。闽东沿海地区正全力组织抢险救灾,抓紧恢复生产。在福鼎市,所有干部都投入到救灾一线。全市108处地质灾害隐患点共6024人全部转移,海岸边危险及低洼地带群众4829人也安全转移。

## 明年起动车上吸烟将被罚款

按规定动车上禁止吸烟,因为吸烟会触发列车的烟火报警系统导致列车减速甚至停车。然而黄金周期间,多趟动车出现乘客吸烟致减速事件。近日颁布的《铁路安全管理条例》规定:2014年1月1日起,旅客在动车组列车上吸烟将处500元以上2000元以下罚款。据央视

“讲文明·树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中华圆梦  
百姓有福

中国网络电视台制 广东龙门 谭池发作